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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000066/2011
aan de Commissie
Artikel 115 van het Reglement
Sabine Wils, Kartika Tamara Liotard, Bairbre de Brún, João Ferreira, Marisa Matias, Nikolaos 
Chountis
namens de GUE/NGL-Fractie

Betreft: Handhaving voorschriften inzake vervoer van giftig afval naar ontwikkelingslanden

De landen van de Europese Unie genereren elk jaar een enorme hoeveelheid giftige afvalstoffen. 
Naar schatting van de OESO is het mogelijk dat de EU vóór 2020 45% meer afval produceert dan in 
1995. Dit leidt tot een toenemend vervoer van afval, met daarbij giftige afvalstoffen en de daaraan 
verbonden risico's voor de volksgezondheid en het milieu. Onderzoek heeft aangetoond dat landen 
van de derde wereld de voornaamste bestemming voor gevaarlijk afval zijn geworden. Zo heeft Afrika 
zich geleidelijk tot het belangrijkste uitvoergebied voor afvalverwijderingsbedrijven ontwikkeld. 
Geconfronteerd met de toenemende kosten van het in de hand houden van de vervuiling en de 
veiligheidsnormen op EU-niveau hebben afvalverwerkingsbedrijven en bemiddelaars een 
comfortabele ontsnappingsmogelijkheid gevonden om deze kosten uit de weg te gaan, namelijk door 
hun afvalstoffen naar landen te sturen waar arbeidskracht goedkoop is en de handhaving van 
milieuvoorschriften slecht, zo niet totaal afwezig. Ondanks het Verdrag van Bazel inzake de 
beheersing van de grensoverschrijdende overbrenging van gevaarlijke afvalstoffen en de verwijdering 
ervan en Verordening (EG) nr. 1013/2006 betreffende de overbrenging van afvalstoffen betekenen de 
illegale export en dumping van gevaarlijk afval een ongekende bedreiging voor gezondheid en milieu 
van miljoenen inwoners van ontwikkelingslanden.

Is de Commissie het er niet mee eens dat – ondanks de beperkingen die Europese en internationale 
wetgeving aan de bestemming van giftig afval stellen – de hoeveelheid ingezamelde reststoffen in de 
afgelopen jaren niet is afgenomen maar juist gegroeid, en dat op deze groei niet is gereageerd met 
de uitvoering van doeltreffende technieken voor afvalrecycling of het behoud van natuurlijke 
hulpbronnen?

Is de Commissie zich bewust van de milieugevolgen en de economische en sociale effecten van het 
vervoer van gevaarlijk afval naar deze landen? Over welke informatie of studies beschikt de 
Commissie over dit onderwerp?

Welke maatregelen neemt de Commissie om deze situaties te vermijden, deze illegale activiteiten te 
voorkomen en om ervoor te zorgen dat de vervuilers de verantwoordelijkheid voor hun daden op zich 
nemen?

Welke instrumenten zal de Commissie invoeren om deze landen te helpen de bovengenoemde 
nadelige gevolgen op te vangen en met name de aangetaste stukken grond en hun volledige 
productiepotentieel te herstellen? 

Ingediend: 28.3.2011
Doorgezonden: 30.3.2011
Uiterste datum beantwoording: 6.4.2011


